

两岁半安徽女童突患白血病

小区居民两天捐出8万多元

本报记者 沈孙晖



大眼睛，长睫毛，是你最美的记号……在安徽籍打工者段育严夫妇心中，两岁半的女儿童童聪明懂事，是他们的贴心“小棉袄”。但自从“小棉袄”被确诊患上白血病后，夫妻俩的心瞬间跌进了冰窟。

此时，众多相识或陌生的街坊邻居伸出了援手。在居委会帮助下，天一家园许多居民自发捐款，仅两天时间就募得8.25万元。前天，这笔善款已交到段先生手上。



病房中的小童童。(受访者供图)



捐款明细表被细心地贴在了小店门口。(沈孙晖 摄)

工作的年轻人，把赚到的第一份工资全捐了出来。旁边在水一方小区有居民得知后，也自发来捐款！说起募捐时的场景，李小姐很是感动。

据悉，天一家园有位居民烧了一晚上的茶叶蛋，5个一袋装好，标价15元，跑到活动现场搞义卖，最后将义卖所得全部捐出；有学生在家长帮助下，做了曲奇饼干和泡芙来义卖，一个半小时全部卖完，募得1000多元爱心款。

据了解，捐款最多的是一位男居民。10月19日，他特地拿着1万元钱，来到段先生家，将钱交给给他。“他好像是象山人，住在我家附近。”段先生说，“我当时只说了句‘这是我们应该做的’，就离开了！”

前天上午，李小姐等热心居民和社区人员开箱清点，统计共募得8.25万多元善款，并当场交到段先生手中，随后将捐款明细表贴在其家门口。记者查看，发现登记的募捐者有500人左右，其中大多数不留名，仅以“爱心人”标注。

段先生告诉记者，还有些好心人根据倡议书，直接将钱打到了他的账户上。街道、区里有关部门也给予他4000元救助，“目前，童童已收到9万元左右善款！”

“孩子治愈的希望很大。”段先生再三托记者表达感谢之情，“宁波的热心人太多了。将来孩子康复，我会回来慢慢回报大家的这份恩情！”

两岁半女儿身染恶疾

段先生是安徽芜湖人，来甬打工10多年了。2008年，夫妻俩租住海曙天一家园，并在小区里租了一个店面开小饭馆。小女儿童童身体一直不太好：肠子手术割过一次，后来又得过手足口病……但小女儿懂事可爱，深受客人、街坊的喜爱。

然而，维持一份平淡的生活，有时也那么艰难！几个月前，童童相继出现呼吸困难、心跳过快、身上不明红疹等症状，中西药吃了不少仍毫无效果！9月13日，孩子到市妇儿医院住院，经检查确诊为急性淋巴细胞白血病。

如同所有类似的悲剧开头一样，段先生夫妻别无选择，只得关掉饭馆，退掉租房。9月19日，他们带着童童回到安徽合肥，在当地医院治疗，期盼奇迹的发生！但夫妻俩没有想到的是：奇迹竟会以这种方式降临……

居民和社区“行动”起来

段先生夫妇陪童童在老家治疗，宁波这边的街坊邻居也在自发

行动！

天一家园居民李小姐说：“我在段先生店里吃饭时认识他们。虽然不算太熟，但也会打招呼。听到‘小可爱’得了白血病，非常同情。”而朝夕相处的旁边小店店主们，也想帮这家人。开水果店的台州人何阿姨说：“我们都想尽一份心意，希望孩子早日康复！”

李小姐和几位热心阿姨自发找到社区居委会，说明段先生女儿面临的不幸，“居委会很给力，积极帮我们策划、筹备募捐活动，并制

作倡议书等分发！”

募捐现场处处“动人”

在居委会的帮助下，10月17日、18日，李小姐等多位热心人在天一家园东门、南门、南小门，顺利进行了爱心募捐活动，段先生闻讯也特地赶来参加。但居民们的热心，却大大出乎大伙的意料。

“有的居民捐了100元后，觉得有点少，第二次又来捐500元；有一家四口每个人都来捐；还有位刚

海曙开通“回甬专列” 揽电商学子回家

本报讯(周琼 毛一波 应毅) 在外地求学，看到家乡的企业来校求职，是不是会特别亲切？日前，海曙区人社局启动首趟“回甬专列”，号召在外地求学的宁波学子，回乡就业创业。

“高校毕业生就要来了，我们希望通过这个‘专列’，让更多的学子能回家就业。”海曙区人社局相关负责人介绍，此次将重点瞄准电子商务、信息技术、商贸服务等现代服务业，引进以本地生源和本地户籍为主的各类创新创业人才。

此次“回甬专列”是海曙区首次尝试大规模赴外巡回人才对接引进，活动将根据企业需求和地区特点，以长三角地区为重点，行程遍及西安、武汉、南昌等高校和企业汇聚的中西部重要城市，引进一批技能适用型和高层次创新型人才，以及拥有自主知识产权、带技术、带资金的高层次创业人才，并将通过签订政校合作协议、校企合作、搭建远程引才站等方式，探索建立人才引进长效机制，助力企业的业务发展和区域经济的转型升级。

“回甬专列”首站计划驶抵武汉，随后赴西安、哈尔滨、南昌、杭州、南京等城市，在当地高校和人才市场举办现场招聘、校企合作、政策宣传、技术对接等活动，并将视企业需求情况，开通定制版“回甬专列”，到其他需求集中的城市举办人才引进对接活动。

民国版《幼学琼林》入藏奉化档案馆

本报讯(王佳 傅珠秀 陈燕) 日前，有收藏爱好者向奉化档案馆捐赠了民国版的中国古代儿童启蒙读物《幼学琼林》。

《幼学琼林》，明代西昌人程登吉编著，原名《幼学须知》，又称《成语考》、《故事寻源》。嘉庆年间，经过邹圣脉增补，改名为《幼学琼林》，共四卷。《幼学琼林》博采自然、社会、历史、伦理等方面的知识典故，编为骈语以便诵读。

此次奉化档案馆征集到的《幼学琼林》，因是民国版本，书的开页增加了民国直省舆图，同时增加了卷首。卷首内容有天文图、河图洛书图、舆地图、历代史纪、各省区域表、五洲歌括、民国邮政资费表、服制图、文明结婚图、丧家讣闻式、丧服图。在原有的卷一至卷四书中，也增加了不少章节。奉化档案馆研究人员称，该读本具有一定的研究价值。

地摊卖“神药” 游医被查处

本报讯(记者冯小平 通讯员陈荔) 19日下午，北仑城管执法大队威家山中队的执法人员，查处一起非法摆摊行医，将普通中草药吹嘘成“神药”，高价卖给市民的案子。

当天下午5时许，威家山城管中队指挥中心转来的市民投诉，称该辖区内的环山路上有人无证设摊。执法人员随即赶到现场，发现一名50来岁的男子自称“神医”，在路边设摊贩卖“能治各种疾病”的“神药”。当时，该男子正在给一名路人“看病”，说对方脉很虚。“不过你要是吃了我的药，保证你的疑难杂症药到病除。”该男子说。在这个“神医”周边，执法人员看到放着许多中草药。随即执法人员对这个地摊游医进行了查处。经查该男子是外地来北仑的，所谓“神药”，其实就是普通的中草药。该男子没有行医资格证书，只是想靠胡乱吹嘘混口饭吃。此案目前仍在进一步处理之中。

鄞县大道三车相撞

本报讯(记者余建文 通讯员胡幸年) 昨天下午近1时，鄞县大道下应公交车站路口，一辆油罐车撞上一辆“标致”轿车后又撞上一辆公交车，导致该路段一时堵车。

下午1时多，记者途经该路口，受堵的车龙已能缓缓移动。一辆“标致”307轿车被追尾后，撞到了路口隔离栏，水箱破裂，车尾部受损严重，碎片撒了一地。据现场一名驾驶109路公交车的驾驶员说，当时公交车正在车站上下客，突然听到车后传来“咚”的一声，一辆油罐车把“标致”车顶了出去，随后又撞上了公交车的左车头。好在公交车上乘客不多，没有人受伤。

据悉，油罐车是去不远处的市公交四公司油库卸油的。事故中，“标致”车中两名妇女自诉头部被撞痛，准备去医院检查。

事发后，鄞州交警大队下应中队民警迅速赶来现场。“标致”车被拖走后，路面交通恢复正常。目前，事故具体原因还在进一步调查中。



图为事故现场。(余建文 摄)

别样“粉刷匠”

本报讯(冯小平 余建文 徐洁洁) 日前，在北仑大碇街道沿山河北路上，几个女子一手提着油漆桶，一手拿着滚筒在粉刷墙壁、电线杆上的非法小广告。她们既不是环卫工人，也不是志愿者，她们是谁？行人频频回头好奇地张望。

原来，几个女子是大碇城管执法中队正在处理的一起违法当事人。

前几天，城管执法人员巡查时，发现有一些外地女子在路边墙体、电线杆上喷涂各种非法小广告。执法人员阻止并暂扣了工具。在查处过程中，执法人员获悉，最近有人给了她们非法喷涂墙体广告的话，没想到才做了一天就被查处。几个女子很后悔，并保证将喷涂的非法小广告清除干净。城管部门同意了她们请求。于是，几个女子便自己掏钱买了两桶油漆，将自己喷涂的小广告粉刷清理干净。



比武



昨天，市建筑业流动党员服务中心为辖区内各建筑业企业“流动党支部”成员组织开展主题为“建筑先锋”全民健身体育活动，通过“能工巧匠”、“载物推车”等趣味比赛，丰富了流动党员的业余生活。(胡学军 摄)



QQ好友遭“调包” 公司出纳被冒牌领导骗180余万

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员东剑) 一贸易公司出纳的QQ被木马程序控制，QQ好友被骗子掉包，骗子随即冒充领导，“指挥”该出纳在两小时内划账180余万元至指定账户，并在异地全部取现。

江东一家贸易公司的出纳李芸(化名)为方便联系，把公司的董事长、总经理以及很多同事都加为QQ好友，还专门在备注名称里写明职务和姓名以防弄错。

今年8月12日上午9时许，李芸上班时，公司总经理吴某的QQ发来信息说生意伙伴需要资金周转，

要从自己公司转账88万元，后天归还。李芸回答说，要董事长张某同意才行。正在此时，董事长张某的QQ发来消息说同意汇出这笔钱，并发过来一个名叫“王涛”的个人银行账户。

李芸觉得董事长和总经理都同意了，也就没多想，用网银从公司账户上转出88万元。一个半小时后，吴总的QQ又发来信息说再打一笔94万元，对方急需周转，要加急付，并发过来一个“周伟”的个人银行账户，李芸继续按工作流程汇出了94万元。

下午，吴总来到李芸办公室谈论公司业务，谈到资金问题时，吴总对上转出出去的180余万元表示毫不知情。李芸马上打电话给董事长张某求证，张某也否认用QQ让李芸划过款。这时，李芸才警觉被骗，马上查看QQ，发现有人删去了吴总和张董的QQ号码，重新加入了2个新QQ号，并把吴总和张董的QQ署名和备注名等信息完全复制过去。如果不是刻意核对QQ号码，根本看不出好友被“调包”。

随后，李芸马上报警。江东警

方通过技术手段，发现这180万元被分到90张银行卡里，在广西宾阳等地的ATM机全部取现，随即抓获了负责取款的犯罪嫌疑人胡某、周某，并对实施QQ诈骗的黄某立案侦查。近日，因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，胡某被江东区检察院依法批准逮捕。

检察官提醒，在QQ好友或者手机通讯录中，重要人物的重要信息不能太过直白地写明。此外，不管是QQ还是电话通知转账汇款，一定要找相关人员亲自确认，最好是找本人当面确认。

骗子瞄上招聘网站 毕业生找工作警惕“陷阱”

本报讯(记者董小芳 通讯员慈检) 高校毕业生招聘又将拉开帷幕。如今，除了各种现场招聘，网络也成了学子们找工作的重要平台。不料，居心叵测之人也将目光瞄向了招聘网站，打着招工、帮忙找工作等各种名义实施诈骗。日前，慈溪人刘某以帮忙找工作为名实施强奸，被慈溪检察院提起公诉，并被慈溪法院判处有期徒刑7年。

小玲即将毕业，为了尽快找到工作，她将简历挂到了几家招聘网

站上。不久，一位自称某公司人事科工作人员的“女士”发来短信，通知其初审已过，等待最后审核。一个星期后，该“女士”再次发来短信，说小玲没有通过审核。随后，“她”热心地询问了小玲的情况，并称自己弟弟可以帮忙介绍工作。

第二天，小玲主动联系了该“女士”的弟弟刘某，刘某约小玲见面填表格。见面后，刘某称因小玲有男朋友，子宫扩大，而事业单位体检子宫要小于2.5，建议其用

药收缩子宫，并说自己的妹妹也是通过此法进入机关工作的。打消小玲的疑虑后，双方约定了“用药”时间。再次见面时，刘某先带小玲去买了公务员辅导书，随后将其带至一处民房“用药”，并趁机实施了强奸。

随后，刘某在绍兴一宾馆内被民警抓获。小玲这才知道，所谓的姐姐和弟弟原来就是同一个人，刘某也不是公务员而是一名司机。检察官提醒，类似设置“陷

阱”对高校毕业生实施诈骗的案件并不少见。骗局都很荒唐，但高校毕业生往往因为接触社会较少，又急于想找到稳定的工作，才使得犯罪分子有机可乘。在此要提醒毕业生，找工作要提高防范意识，学会自我保护，不要将自己的个人信息随意泄露给陌生人，投递简历尤其要注意个人信息的保密，对所谓的应聘企业多方考证，了解清楚后再去面试。遇到可疑分子及时报警或与家人商量，切不可盲目赴约。

又见招工、办卡网络骗局 市民为图小利频上当

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷 朱丹红) 网络给生活带来诸多便利，骗子也开始借此大行其道。近日，公安奉化溪口分局接到数起市民受骗的报警，大多与网络诈骗有关。

嵊州姑娘小徐在奉化打工。10月14日，她在上网时，看到有个网站在招聘网络兼职人员，遂通过QQ与对方取得联系。对方称，这份兼职工作就是让小徐帮忙刷手机充值的单子，可从中抽取提成，十分简单。小徐心动了，接到第一个单子后，发现自己先垫付524元。完成单后，她再联系对方，对方突然改口说，小徐必须完成三个单子才能拿提成，“你任务未完成，本金与提成都不能退。”小徐这才明白，所谓的刷单其实就是个无底洞，自己上当了。

前几天，溪口人单某在网吧上网时，看到一个贷款网站，就通过QQ与对方取得联系，想贷点款。对方让单某将银行卡号及身份证件扫描传给自己，并在卡里存1000元钱作公证费用。次日，单某依言存钱后，对方来电话称要验证码来确认银行卡是否可用。单某将验证码发了过去，结果贷款没下文了，却收到银行的提醒短信，卡内1000元被人转走。

警方提醒，网络骗子无论以怎样漂亮的幌子来诱惑人，最终骗局的落脚点就是钱，市民要小心，千万别着了道。对于在QQ群里或不知名网站等提供或发布的网络兼职广告，以及所谓仅网上交谈几句就可以办理信用卡或办理贷款的信息，均是不靠谱的。在未确认对方真实身份前，市民不能将自己的身份信息、银行账户等信息透露，银行也不可能询问账户密码或验证码。

